

در صورتی که f در $[a, b]$ نزده باشد
 می توانیم آنرا به صورت $f(x) = 0$ در آنجا تعریف کنیم

$$= \sum_{i=1}^n \left(\frac{b-a}{n} \right) \times f \left(a + \left(\frac{b-a}{n} \right) i \right)$$



هدف از این کار
 آنست که در صورتی که f در $[a, b]$ نزده باشد

در این صورت $f(x) = 0$ در آنجا تعریف کنیم
 و در ادامه خواهیم دید که
 $\int_a^b f(x) dx = F(b) - F(a)$
 و $F'(x) = f(x)$

انتگرال معین
 یا در صورتی که f در $[a, b]$ نزده باشد
 $\int_a^b f(x) dx = F(b) - F(a)$
 $\Leftrightarrow F'(x) = f(x)$

برای این که سطح زیر منحنی با مستطیقات برابری پیدا کند

در نظر $n \rightarrow \infty$



$$\lim_{n \rightarrow \infty} \sum_{i=0}^{n-1}$$

تقریباً
فرض کنید f یک تابع

تقریباً
فرض کنید f است. بازه

تقریباً
فرض کنید

[a, b]

[a, b] را به n قسمت مساوی



از بازه $[a, b]$ را
انتخاب کنید و حاصل جمع زیر را در نظر بگیرید

$$\sum_{i=1}^n f(x_i^*) \Delta x$$

اگر n بزرگ شود و داشته باشد

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \sum_{i=1}^n f(x_i^*) \Delta x$$

اینجا f یک تابع است
در $[a, b]$

$$\sum_{k=1}^n k = 1+2+\dots+n$$

$$\sum_{k=1}^n k^2 = 1^2+2^2+\dots+n^2$$

اینکه از ابتدا به ایند

$$\int_a^b f(t) dt = \int_a^b f(u) du$$

$$\int_a^b f(t) dx = \sum_{k=1}^n f(x_k) \Delta x$$



توجه
 اگر تابع f در $[a, b]$ پیوسته
 باشد، آنگاه مقدار آن برابر است
 با مساحت زیر منحنی آن در این
 بازه.

$$\int_a^b f(x) dx = \lim_{n \rightarrow \infty} \sum_{i=1}^n f(x_i^*) \Delta x$$



و می توانیم

بنا برداریم

$\int_a^b dx = \text{mx} \Big|_a^b$
 $\int_a^b dx = \text{mx}(b) - \text{mx}(a) = \text{m}(b-a)$

$\lim_{n \rightarrow \infty} \sum_{i=1}^n f(x_i^*) \Delta x =$
 $\frac{b-a}{n}$

$\sum_{i=1}^n f(x_i^*) \Delta x =$
 $m \left(\frac{b-a}{n} \right) + m \left(\frac{b-a}{n} \right) + \dots$
 $+ \dots + m \left(\frac{b-a}{n} \right) = \frac{b-a}{n} \times n \times m$
 $= m(b-a)$



شکل زیر
 $f(x) = m$ یک تابع
 ثابت در $[a, b]$ است

$\int_a^b f(x) dx =$
 $m(b-a)$

تقریباً $f(x)$ در $[a, b]$



تقریباً $f(x)$ در $[a, b]$

$$\int x dx = \frac{x^2}{2}$$

$$\int_0^1 x dx = \frac{1^2}{2} - 0$$

۱/۲

lim

$$\frac{n(n-1)}{2n} = \frac{1}{2}$$

$$= \frac{0+1+2+\dots+n-1}{n} = \frac{(n-1)n}{2n}$$

$$\sum_{i=0}^{n-1} \left(\frac{i}{n} \right) \frac{1}{n} = \sum_{i=0}^{n-1} \frac{i}{n^2}$$

$$\sum_{i=0}^{n-1} \frac{i}{n^2}$$



تعداد اعداد در بازه اینها

$$\int_0^1 x dx = \frac{1}{2}$$



$$\int_0^1 x dx = \frac{1}{2}$$



$$= \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{1}{n} \left(\frac{1}{n^2} + \frac{4}{n^2} + \frac{9}{n^2} + \dots + \frac{(n-1)^2}{n^2} \right)$$

$$= \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{1}{n} \sum_{i=0}^{n-1} \left(\frac{i}{n} \right)^2$$

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{1}{n} \left(1 + 4 + 9 + \dots + (n-1)^2 \right)$$

مجموعه اولی است

$$\int_a^b f(x) dx + \int_b^c f(x) dx = \int_a^c f(x) dx$$

نکته

تصویر اساسی (نخستین مدل)
 قرار دادیم $F(x) = \int_a^x f(t) dt$
 آن گاه F در (a, b) مشتق پذیر است و
 $F'(x) = f(x)$

$x \in [a, b]$ $F(x) = \int_a^x f(t) dt$	$x \in (a, b)$
$F(x) = \int_a^x f(t) dt$	$F'(x) = f(x)$

تصویر اساسی (نخستین مدل)
 در هر یک از این دو تصویر f را نشان می‌دهند
 عدد پهنای آن نوار $f(x)$ است که



① $f(x) < g(x) \Rightarrow \int_a^b f(x) dx < \int_a^b g(x) dx$

② $\int_a^b m dx = m(b-a)$



فرض کنیم $[a, b] \rightarrow \mathbb{R}$
 $\exists f(x) \rightarrow \mathbb{R}$
 $\exists f(x) \rightarrow \mathbb{R}$
 $f(a) \leq f(x) \leq f(b)$

$$F(x+h) - F(x) = \int_x^{x+h} f(t) dt$$

$$F(x+h) = \int_a^{x+h} f(t) dt$$

$$F(x) = \int_a^x f(t) dt$$

رابطه F و f

$$\lim_{h \rightarrow 0} \frac{F(x+h) - F(x)}{h}$$

مثلاً: قضیه ایسی نخستین اول

$$\int_a^x f(t) dt = f(x)$$

$$\lim_{h \rightarrow 0} \frac{F(x+h) - F(x)}{h} = f(x)$$

$$F'(x) = f(x)$$

$$\int_x^{x+h} f(x) dx = f(x)h$$

$$\frac{f(x)h}{h} \leq \frac{F(x+h) - F(x)}{h} \leq \frac{f(x)h}{h}$$

$$u, v \in [x, x+h]$$

$$\int_x^{x+h} m dx = mh$$

$$\int_x^{x+h} f(x) dx = f(x)h$$

$$\frac{d}{dx} \left(\int_a^x f(t) dt \right) = f(x)$$

$$\frac{d}{dx} \left(\int_a^b f(x) dx \right) = f(b) - f(a)$$

$$F(b) - F(a) = \int_a^b f(t) dt$$

$$F(x) = \int_a^x f(t) dt + C$$

$$F(a) = \int_a^a f(t) dt + C = C$$

$$F(x) = \int_a^x f(t) dt + C$$

$\int_a^x f(t) dt = F(x) - F(a)$

$G(x) = \int_a^x f(t) dt$

ابتدا F بر مبنای f تعریف می‌شود
 سپس G بر مبنای F تعریف می‌شود

$\int_a^b f(t) dt = F(b) - F(a)$

ابتدا F بر مبنای f تعریف می‌شود
 سپس G بر مبنای F تعریف می‌شود

$$\int \sqrt{1 + \sinh^2 u} \cosh u \, du =$$

$$\int \cosh^2 u \, du = \int \frac{1 + \cosh(2u)}{2} \, du$$

$$t = \sinh u$$

$$dt = \cosh u \, du$$

ابتدا انتگرال نامعین

$$\int \sqrt{1+t^2} \, dt$$

را می بینیم

$$g(t) = \int_0^t \sqrt{1+t^2} \, dt$$

را می بینیم

سوال

$$g(x) = \int_0^x \frac{f(t)}{g'(x)} \, dt$$

$$g'(x) = \sqrt{1+x^2}$$

$$\int_a^b f(x) \, dx = - \int_b^a f(x) \, dx$$

$\int_a^c f(x) \, dx + \int_c^b f(x) \, dx = \int_a^b f(x) \, dx$

$u = 5t$ تغير المتغير

$\int_0^{10} \cos(5t) dt =$

$\int_0^{10} \frac{\cos(u) du}{5} = \frac{\sin(u)}{5} \Big|_0^{10}$

$\frac{1}{5} \sin(10)$

$\int_0^{10} \cos(5t) dt$

$= \frac{1}{5} \sin(5t) \Big|_0^{10} = \frac{1}{5} \sin(10) - \frac{1}{5} \sin(0) = \frac{1}{5} \sin(10)$

$\int_0^1 \sqrt{1+t^2} dt =$

$\frac{1}{2} \sinh^{-1}(t) + \frac{1}{4} \sinh(2 \sinh^{-1}(t)) \Big|_0^1$
 $= \frac{1}{2} \sinh^{-1}(1) + \frac{1}{4} \sinh(2 \sinh^{-1}(1)) - 0 = \frac{1}{2} \sinh^{-1}(1) + \frac{1}{4} \sinh(2 \sinh^{-1}(1))$

$\int_0^1 \sqrt{1+t^2} dt$

$= \frac{1}{2} \sinh^{-1}(t) + \frac{\sinh(2 \sinh^{-1}(t))}{4} \Big|_0^1$

$= \frac{1}{2} u + \frac{\sinh(2u)}{4} + C$

$$\int_{-2}^1 x^3 dx = \frac{x^4}{4} \Big|_{-2}^1$$

$$= \frac{1}{4} - \frac{2^4}{4}$$